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DETERMINATO SAVYBĖS

1. Matricos determinantas lygus jos transponuotos matricos determinantui;

2. Sukeitę dvi(du) gretimas determinato eilutes(stulpelius) vietomis, gausime

determinantą, kuris skiriasi nuo to determinanto ženklu;

3. Jei determinanto kurios nors eilutės elementai turi bendrą daugiklį, tai jį galima

iškelti prieš determinanto ženklą;

4. Determinantas, turintis dvi(du) proporcingas eilutes(stulpelius), lygus nuliui;

5.

6. Prie bet kurios determinanto eilutės elementų pridėję atitinkamus kitos eilutės

elementus, padaugintus iš kurio nors realiojo skaičiaus, gausime determinantą,

lygų duotajam determinantui.
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DETERMINANTAS

Pavyzdys. Remdamiesi determinanto reiškimo 

adjunktais formule ir savybėmis, apskaičiuokime 

ketvirtosios eilės daterminantą
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DETERMINANTAS

2 Užduotis.  

Apskaičiuokite determinantus:

?;

4241

3131

2425

1411











.?

1111

2032

1212

2211











ATVIRKŠTINĖ MATRICA
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Apibrėžimas. Atvirkštine kvadratinės matricos 𝐴 matrica

vadinama matrica 𝐴−1 , tenkinanti lygybes:

𝐴𝐴−1 = 𝐴−1𝐴 = 𝐸

Skaičiavimo formulė:



ATVIRKŠTINĖ MATRICA
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3 Užduotis. Raskite matricos 𝐴 atvikrštinę.



MATRICINĖ LYGTIS
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MATRICINĖ LYGTIS
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KRAMERIO FORMULĖS
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čia              𝑛 −tosios eilės determinantas, gautas iš 
determinanto ∆ ( 𝐴 ), pakeitus jo 𝑖 − tąjį stulpelį 

sistemos laisvaisiais nariais

1 Užduotis. Išspręskite tiesinę nehomogeninę lygčių 

sistemą, kramerio metodų:
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matematika1
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